
Erasmus+ Sport „„Walk around the Earth”
 

Treći challenge: „„World Cup History Route”

Petnaesto svjetsko nogometno prvenstvo

 

Ova priča inspirirana je stvarnim događajima vezanima uz svjetska

nogometna prvenstva i povijesni kontekst vremena u kojem su se odvijala.

Riječ je o stvaralačkom pripovijedanju oblikovanom kao da ga iznose

poznati nogometaši tog razdoblja, no sadržaj je fikcija. Izjave, misli i

doživljaji prikazani u pričama nisu stvarni niti potvrđeni, već su rezultat

autorske interpretacije. Ovim sadržajem ne tvrdi se da su navedene osobe

zaista izrekle ili mislile opisano, osobito imajući u vidu da mnoge od njih

više nisu među nama.

Financirano sredstvima Europske unije. Izneseni stavovi i mišljenja su stavovi
i mišljenja autora i ne moraju se podudarati sa stavovima i mišljenjima
Europske unije ili Europske izvršne agencije za obrazovanje i kulturu (EACEA).
Ni Europska unija ni EACEA ne mogu se smatrati odgovornima za njih.
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Pasadena (Sjedinjene Američke Države), 1994.

Izvor: picryl.com

Godina 1994. bila je prepuna zanimljivih događaja iz sporta, kulture, politike i
znanosti. Internet je tek počinjao ulaziti u svakodnevni život, dok je televizija i
dalje bila glavni prozor u svijet.

Te godine cijeli je svijet pratio jednu od najneobičnijih
policijskih potjera u povijesti. Bivša NFL zvijezda O. J.
Simpson vozio se u bijelom Ford Broncu dok su ga

policijski automobili pratili autocestama Los Angelesa.
Milijuni ljudi gledali su prijenos uživo na televiziji. Neki su
prekidali emisije i sportske prijenose samo da vide što će

se dogoditi.

U isto vrijeme, mladi poduzetnik Jeff Bezos pokrenuo je malu internetsku
trgovinu knjiga koja će kasnije postati Amazon.

Godine 1994. održane su Zimske olimpijske igre u Lillehammeru, prve koje su
održane odvojeno od ljetnih Olimpijskih igara. Do tada su se zimske i ljetne
Igre održavale iste godine, ali Međunarodni olimpijski odbor odlučio ih je
razdvojiti kako bi oba natjecanja dobila više medijske pažnje i prostora.

U znanosti i medicini dogodio se veliki napredak jer su istraživanja pokazala
da kombinacija lijekova može značajno usporiti razvoj HIV-a, što je otvorilo
put modernom liječenju AIDS-a.

A dok su se u svijetu događale velike i male promjene, u Americi se igralo 15.
svjetsko nogometno prvenstvo.



Ja sam Romário. Nisam bio najviši, nisam bio najjači, ali kad bi lopta došla
do mene znao sam s njom pronaći najbolje moguće rješenje.
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Amerikanci tada još nisu potpuno razumjeli nogomet. Navikli su na NBA,
baseball i američki nogomet. Stadioni su bili puni, a vrućina je bila nesnosna. 
Ipak, kroz ovo prvenstvo, ljudi su se malo - pomalo zaljubili u nogomet.

Prvi put u povijesti prvenstava uvedeno je novo pravilo koje je potpuno
promijenilo nogomet - golman više nije smio rukama uhvatiti namjerno
vraćenu loptu od suigrača. To je znatno ubrzalo igru. Bilo je i drugih promjena.
Počela su se ozbiljnije kažnjavati gruba uklizavanja, a FIFA je s promjenama
htjela atraktivniji nogomet s više napada i golova. Golova je bilo puno više
nego na prvenstvu u Italiji.

Rus Oleg Salenko zabio je čak pet golova Kamerunu u jednoj utakmici -
rekord koji nitko nikad nije srušio.

 Hristo Stoichkov vodio je Bugarsku do senzacionalnog polufinala i zajedno sa
Salenkom završio kao najbolji strijelac prvenstva sa šest pogodaka.
Najveća priča ovog prvenstva bila je Bugarska.
Nitko nije očekivao da će izbaciti Njemačku, tadašnje svjetske prvake. Nijemci
su vodili i kontrolirali utakmicu, a onda je Stoichkov zabio gol iz slobodnog
uidarca, a nekoliko minuta kasnije Yordan Letchkov glavom je pogodio za 2:1.
Cijela Bugarska je poludjela od sreće. Ljudi su slavili na ulicama Sofije do
jutra.
Na prvenstvu 1994. dogodio se jedan tužan i tragičan događaj.
Kolumbijac Andrés Escobar zabio je autogol protiv SAD-a. Kolumbija je ispala,
a nekoliko dana nakon povratka kući Escobar je ubijen. Taj događaj šokirao je
cijeli svijet i pokazao koliko nogomet ponekad može otići predaleko.

Izvor:commons.wikimedia.org  
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Bilo je i velikih utakmica.

Brazil protiv Nizozemske u četvrtfinalu bila je
možda najbolja utakmica turnira. Vodili smo 2:0,
Nizozemci su se vratili na 2:2, a onda je Branco
zabio gol iz slobodnog udarca s velike udaljenosti
i donio nam pobjedu.

Polufinale protiv Švedske bilo je tvrdo, nervozno i
iscrpljujuće. Jedan gol odlučio je sve.

Izvor:commons.wikimedia.org  

A finale?

Brazil protiv Italije na stadionu Rose Bowl u Pasadeni pred više od 90 tisuća
ljudi. Nitko nije zabio gol ni nakon produžetaka. Prvi put u povijesti finale
Svjetskog prvenstva odlučivali su jedanaesterci.

Svi su gledali Roberta Baggia, jednog od najboljih igrača svijeta u tom
trenutku. Čovjeka s repićem i nevjerojatnim driblinzima. Iako je do finala
svojim potezima i golovima vodio Italiju, njegov penal otišao je visoko iznad
gola. Brazil je postao četverostruki svjetski prvak.

Izvor: flickr.com  

Ljudi često pamte moj osmijeh i golove, ali malo tko zna da sam prije finala
imao problema s ozljedama i nisam trenirao punim intenzitetom. Uz mene,
među najboljim igračima prvenstva bili su Baggio, Stoichkov, Paolo Maldini,
Roberto Donadoni i Bebeto.
Bebetova proslava gola protiv Nizozemske postala je legendarna. Ljuljao je
ruke kao da drži dijete jer mu se upravo rodio sin. Nakon toga milijuni klinaca
širom svijeta počeli su kopirati tu proslavu.
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Vaš Romário

Film Forrest Gump postao je svjetski hit, a iste godine izašli su i Pakleni
šund te Kralj lavova 

Ayrton Senna, jedan od najvećih vozača Formule 1 svih vremena, poginuo
je na utrci u Imoli. 

Na Zimskim olimpijskim igrama u Lillehammeru Johann Olav Koss,
brzoklizač iz Norveške osvojio je tri zlatne medalje i srušio svjetske rekorde
pred domaćom publikom. Sav bonus od sponzora donirao je u
humanitarne svrhe. 

George Foreman sa 45 godina postao je najstariji svjetski prvak u teškoj
kategoriji u povijesti boksa. Gotovo nitko nije vjerovao da može pobijediti
mnogo mlađeg Michaela Moorera. 

Kurt Cobain, frontmen grupe Nirvana, preminuo je 1994., što je obilježilo
kraj jedne od najutjecajnijih rock grupa 90-ih. 

Te godine pojavio se i prvi Sonyjev PlayStation u Japanu, konzola koja će
potpuno promijeniti svijet videoigara. 

Zanimljivosti iz 1994.


	Ova priča inspirirana je stvarnim događajima vezanima uz svjetska nogometna prvenstva i povijesni kontekst vremena u kojem su se odvijala. Riječ je o stvaralačkom pripovijedanju oblikovanom kao da ga iznose poznati nogometaši tog razdoblja, no sadržaj je fikcija. Izjave, misli i doživljaji prikazani u pričama nisu stvarni niti potvrđeni, već su rezultat autorske interpretacije. Ovim sadržajem ne tvrdi se da su navedene osobe zaista izrekle ili mislile opisano, osobito imajući u vidu da mnoge od njih više nisu među nama.
	Dnevnik putovanja – Petnaesto svjetsko nogometno prvenstvo

	Ja sam Romário. Nisam bio najviši, nisam bio najjači, ali kad bi lopta došla do mene znao sam s njom pronaći najbolje moguće rješenje.
	Amerikanci tada još nisu potpuno razumjeli nogomet. Navikli su na NBA, baseball i američki nogomet. Stadioni su bili puni, a vrućina je bila nesnosna.  Ipak, kroz ovo prvenstvo, ljudi su se malo - pomalo zaljubili u nogomet.
	Prvi put u povijesti prvenstava uvedeno je novo pravilo koje je potpuno promijenilo nogomet - golman više nije smio rukama uhvatiti namjerno vraćenu loptu od suigrača. To je znatno ubrzalo igru. Bilo je i drugih promjena. Počela su se ozbiljnije kažnjavati gruba uklizavanja, a FIFA je s promjenama htjela atraktivniji nogomet s više napada i golova. Golova je bilo puno više nego na prvenstvu u Italiji.
	Rus Oleg Salenko zabio je čak pet golova Kamerunu u jednoj utakmici - rekord koji nitko nikad nije srušio.
	Hristo Stoichkov vodio je Bugarsku do senzacionalnog polufinala i zajedno sa Salenkom završio kao najbolji strijelac prvenstva sa šest pogodaka. Najveća priča ovog prvenstva bila je Bugarska. Nitko nije očekivao da će izbaciti Njemačku, tadašnje svjetske prvake. Nijemci su vodili i kontrolirali utakmicu, a onda je Stoichkov zabio gol iz slobodnog uidarca, a nekoliko minuta kasnije Yordan Letchkov glavom je pogodio za 2:1. Cijela Bugarska je poludjela od sreće. Ljudi su slavili na ulicama Sofije do jutra. Na prvenstvu 1994. dogodio se jedan tužan i tragičan događaj. Kolumbijac Andrés Escobar zabio je autogol protiv SAD-a. Kolumbija je ispala, a nekoliko dana nakon povratka kući Escobar je ubijen. Taj događaj šokirao je cijeli svijet i pokazao koliko nogomet ponekad može otići predaleko.
	Dnevnik putovanja – Petnaesto svjetsko nogometno prvenstvo

	Bilo je i velikih utakmica.
	Brazil protiv Nizozemske u četvrtfinalu bila je možda najbolja utakmica turnira. Vodili smo 2:0, Nizozemci su se vratili na 2:2, a onda je Branco zabio gol iz slobodnog udarca s velike udaljenosti i donio nam pobjedu.
	Polufinale protiv Švedske bilo je tvrdo, nervozno i iscrpljujuće. Jedan gol odlučio je sve.
	A finale?
	Brazil protiv Italije na stadionu Rose Bowl u Pasadeni pred više od 90 tisuća ljudi. Nitko nije zabio gol ni nakon produžetaka. Prvi put u povijesti finale Svjetskog prvenstva odlučivali su jedanaesterci.
	Svi su gledali Roberta Baggia, jednog od najboljih igrača svijeta u tom trenutku. Čovjeka s repićem i nevjerojatnim driblinzima. Iako je do finala svojim potezima i golovima vodio Italiju, njegov penal otišao je visoko iznad gola. Brazil je postao četverostruki svjetski prvak.
	Ljudi često pamte moj osmijeh i golove, ali malo tko zna da sam prije finala imao problema s ozljedama i nisam trenirao punim intenzitetom. Uz mene, među najboljim igračima prvenstva bili su Baggio, Stoichkov, Paolo Maldini, Roberto Donadoni i Bebeto. Bebetova proslava gola protiv Nizozemske postala je legendarna. Ljuljao je ruke kao da drži dijete jer mu se upravo rodio sin. Nakon toga milijuni klinaca širom svijeta počeli su kopirati tu proslavu.
	Zanimljivosti iz 1994.


